[bookmark: _qahyckagilgi]Opzet NK Kanopolo vanaf 2023
reglementswijziging
Voor: Hoofdklasse, Eerste Klasse, Tweede Klasse, Derde Klasse

De competitie gaat van 9 teams terug naar 8 teams per Klasse. Ook wordt het speelschema aangepast naar een systeem met play-offs. Motivatie om dit te doen:
i) verhogen niveau in de Hoofdklasse met meer wedstrijden op topniveau
ii) bredere basis (meer teams) in de lagere Klassen (in 2021 was Derde klasse onderbezet).

nieuwe opzet
Indeling:
●       Hoofdklasse → 8 teams	o.b.v. resultaat voorgaande jaar
●       Eerste Klasse → 8 teams	o.b.v. resultaat voorgaande jaar
●       Tweede Klasse → 8 teams	o.b.v. resultaat voorgaande jaar
●       Derde Klasse → onbeperkt aantal teams (vrije inschrijving)
 
De competitie zal volgens het volgende schema gespeeld worden.
· De Hoofd, Eerste en Tweede Klasse spelen in de 1e speelronde een halve competitie. Hieruit komt een rangschikking van 1 t/m 8 in elke Klasse.
· Op basis van deze rangschikking volgt er een tweede speelronde waarin:
· De nummers 1 t/m 6 van de Hoofdklasse spelen in de tweede speelronde om de landstitel (Kampioensklasse).
· De nummer 7 en 8 van de Hoofdklasse komen in de tweede speelronde in een nieuwe divisie (Promotie Klasse) met de nummers 1 t/m 4 van de Eerste Klasse. Het team dat als 1e eindigt is kampioen van deze klasse en zal samen met de nummer 2 het volgende jaar in de Hoofdklasse spelen. De teams eindigend op de plaatsen 3 tot en met 6 zullen het jaar daarop uitkomen in de Eerste Klasse.
· De nummers 5 t/m 8 van de Eerste Klasse komen in de tweede speelronde in een nieuwe divisie (Eerste Klasse B) en spelen tegen de nummers 1 en 2 van de Tweede Klasse, en spelen voor het kampioenschap in deze Klasse. De nummers 1 tot en met 4 na de tweede speelronde komen het volgend jaar uit in de Eerste Klasse. De teams die eindigen op plaatsen 5 en 6 komen het jaar daarop terug in de Tweede Klasse.
· De nummers 3 t/m 8 van de Tweede Klasse komen in de tweede speelronde nogmaals tegen elkaar uit in wat tot het kampioenschap in de ‘Tweede Klasse B’ leidt. De nummer 6 van deze Klasse degradeert naar de Derde Klasse. De nummer 5 speelt een promotie-degradatiewedstrijd tegen de nummer 2 van de Derde klasse.
· In de 3e klasse zal afhankelijk van het aantal teams een reguliere (volledige) competitie gespeeld worden. De nummer 1 is Kampioen van de Derde Klasse en promoveert naar de Tweede Klasse. De nummer 2 speelt om promotie tegen de nummer 5 van de ‘Tweede vervolg’ Klasse’
 

Speelschema Eerste speelronde.
Alle Klassen behalve de Derde Klasse
De eerste speelronde bestaat uit een halve competitie met een rangschikking 1 t/m 8 als resultaat.
Hoofdklasse: de nummer 1 en 2 van de rangschikking plaatsen zich voor de ECC (van hetzelfde jaar)
Eerste en Tweede klasse: de nummer 1 in de rangschikking is “zomer-kampioen” van de betreffende klasse.

Speelschema Tweede speelronde.
Alle Klassen behalve de Derde klasse
De nieuwe groepen bestaande uit 6 teams starten weer op 0 punten en spelen een halve competitie tegen elkaar. Nadat deze halve competitie gespeeld is, volgen er vanuit deze rangschikking Halve Finales: Nr 1 vs nr 4 en Nr 2 vs Nr 3. De winnaars van deze halve finales spelen tegen elkaar voor de titel Nederlands Kampioen Kanopolo (Hoofdklasse) en Divisie Kampioen (andere klassen). De verliezers van de halve finales spelen voor de 3e en 4e plaats. De nummers 5 en 6 spelen één wedstrijd tegen elkaar om daarmee de volledige rangschikking te bepalen en daarmee de klasse indeling voor het volgende jaar.
 

2023: overgangsjaar
Voor 2023 geldt een overgangsjaar met bij aanvang nog 9 teams in elke Klasse waarbij de eindstand van het NK 2022 leidend is voor deze indeling. Vervolgens wordt hetzelfde schema gehanteerd als in de nieuwe opzet. Met dat verschil dat er in de tweede speelronde nieuwe divisies worden gemaakt van steeds 6 teams. Er schuiven dus meer teams door naar beneden.

Indeling
●       Hoofdklasse → 9 teams	(o.b.v. resultaat 2022)
●       1e Klasse → 9 teams		(o.b.v. resultaat 2022)
●       2e Klasse → 7 tot 9 teams	(afhankelijk van inschrijving, maximaal 9 teams)
●       3e Klasse → onbeperkt aantal teams (vrije inschrijving)







Wijziging ‘Wedstrijdreglement kanopolo’

De aanpassing van het competitiesysteem heeft de volgende reglementswijzigingen tot gevolg:

2.19 Play-off, finale en promotie- degradatiewedstrijden
2.19.1 
De resultaten van de eerste competitieronde (halve competitie) bepaalt de zogenaamde ‘tussen-kampioenen’ in de betreffende heren klassen.
2.19.2
De nummers 1 en 2 in de rangschikking van de Hoofdklasse na de eerste competitieronde plaatsen zich voor de Europese Clubkampioenschappen (ECC) van hetzelfde jaar
2.19.3
In de tweede competitieronde worden wedstrijden gespeeld in een nieuwe klasse indeling van steeds 6 teams, op basis van de resultaten van de eerste competitieronde.
2.19.4
De tweede competitieronde eindigt met finalewedstrijden teneinde de landskampioen (Hoofdklasse) en eindrangschikking per divisie te bepalen. Deze eindrangschikking bepaalt de indeling van de heren klasse voor het opvolgende seizoen.

