Breedtesport; de fundering van de topsport 

Twaalf landskampioenschappen op rij! En toen was het stil… Precies dat was voor mij de belangrijkste motivatie om het bestuurslidmaatschap voor de kanopolo in Deventer met beide handen aan te pakken. Met mij als kartrekker hebben we ons vanaf 2018 gefocust op het voor een breder publiek toegankelijk maken van onze sport en het behouden van beginners (zie bijlage). Het resultaat was dat er een fundering gelegd werd waar potentieel talent zich kan ontwikkelen. Ondertussen spelen we met teams in alle competitieklassen. Ook andere verenigingen, zoals Michiel de Ruijter, HWC en het Anker, laten zien dat aandacht voor breedtesport de prestaties op langere termijn ten goede kan komen.

Wij zijn kanopolo
Maar dat is niet het enige wat we in Deventer gerealiseerd hebben. Ook werd de cultuur van de sport onderscheiden van het imago van de kanovereniging als geheel. Sinds 2018 werd visueel en tekstueel een beeld uitgedragen van de ontoegankelijkheid van de ruige teamsport, de rauwe outdoor beleving en de familiaire kanopologemeenschap. De kanopolodiscipline is als zodanig in Deventer steeds zichtbaarder geworden en ontwikkelde zich ook binnen de vereniging tot een volwassen discipline met een eigen identiteit. Ondertussen neemt de discipline een aanzienlijke verantwoordelijkheid in het reilen en zeilen van de vereniging als geheel.

Visie
Ik ben ervan overtuigd dat primair inzetten op breedtesport op termijn ook landelijk een stevige fundering legt voor een blijvend en breed gedragen topsportklimaat. Ik geloof erin dat wat aandacht krijgt groeit, waarbij onontgonnen potentie aangesproken wordt. Binnen verenigingen is dit het latente talent van jeugd en beginners, landelijk vertaalt zich dat naar de groeipotentie van kleine en nieuwe kanopoloverenigingen. Ook geloof ik dat het met trots uitdragen van het unieke karakter van onze nog relatief jonge sport, kan bijdragen aan het ontwikkelen van een eigen, op zichzelf staande identiteit die de groei en emancipatie van onze discipline stimuleert.

Doelstelling
De omvang van de Nederlandse kanopolodiscipline binnen acht jaar verdubbelen.

Plan van aanpak
De kleinere, al bestaande kanopoloverenigingen beschikken over de basisfaciliteiten en kunnen in theorie door middel van kleine aanpassingen hun groeipotentie aanspreken. Ik hoop een gesprek op gang te brengen met deze verenigingen om de mogelijkheden en wil tot groei te onderzoeken. Ter ondersteuning kunnen we de grotere verenigingen benaderen om bij te dragen aan hun ontwikkeling, bijvoorbeeld door materiaal of trainers beschikbaar te stellen. Ik hoop ook dat we de organisatie van en deelname aan eendagstoernooien voor jeugd en beginners kunnen stimuleren. Deze kleinschalige toernooien zijn eenvoudiger te organiseren en doen in mindere mate een beroep op vrijwilligers binnen verenigingen. Daarbij heb ik ervaren dat juist deze toernooien als netwerkbijeenkomsten fungeren waar kennis en kunde worden uitgewisseld. 

Voortgang in beeld
Om de groei en ontwikkeling verder te stimuleren ben ik van mening dat we het Nederlandse kanopololandschap in kaart moeten brengen, te beginnen met een nulmeting van het huidige aantal leden per vereniging. We zouden hiervoor per kwartaal een nieuwsbrief kunnen verspreiden via mail en/of in het kanosport magazine. Hiermee kunnen we kanopolo ook als unieke cultuur in beeld brengen en de vorming van onze eigen identiteit binnen de kanosport bevorderen.
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BIJLAGE: Hoe Deventer van 30 naar 80 kanopoloërs groeide (artikel Kanosport magazine december 2022)

Toevallig een dag na mijn laatste bestuursvergadering als bestuurslid kanopolo, vroeg de kersverse accountmanager peddelsport van het Watersportverbond of ik voor het kanosport magazine wat wilde schrijven over de explosieve groei van de kanopolodiscipline in Deventer. Een mooi moment om terug te kijken op mijn bestuursperiode en wat we de afgelopen jaren samen bereikt hebben.

Vanaf het begin van mijn lidmaatschap in 2014, was ik een enthousiast ambassadeur voor onze sport. Na verloop van tijd begon het op te vallen dat de mensen die ik en anderen meenamen, voor het overgrote deel weer afhaakten. Het aantal kanopololeden bleef in Deventer daardoor al jaren schommelen rond de 30 en er werd sinds het afzwaaien van Deventer A in 2012 niet meer serieus meegespeeld in de competitie. Een frustrerend feit gezien de legendarische staat van dienst van datzelfde Deventer A in de internationale kanopolowereld. 

Begin 2018 opperde ik een aantal ideeën om geïnteresseerden vast te houden en werd prompt naar voren geschoven als bestuurslid voor de kanopolo. Ik werd verkozen - er waren geen andere gegadigden - met de belofte om één doel te verwezenlijken: beginners faciliteren om de discipline te laten groeien en daardoor een visvijver te laten ontstaan voor competitieteams. Ondertussen stiekem dromend van een teamstructuur waarbinnen bovendrijvende talenten zich kunnen ontwikkelen en we ons uiteindelijk weer terug kunnen vechten naar het hoogste niveau, begonnen we aan ons avontuur.

Aanwas van geïnteresseerden is nooit een probleem geweest in Deventer. De uitdaging zat hem in het vasthouden van beginners. Een belangrijk besef daarbij was dat onze sport niet erg toegankelijk is: voor beginners is rechtdoor varen en overeind blijven al een hele uitdaging, laat staan als de enige mogelijkheid om te trainen een golfslagbad is tussen de slagschepen van Deventer A. En zeker in de winter is dat, als je nog nauwelijks kunt steunen en niet kunt eskimoteren, voor normale mensen ronduit angstaanjagend. 

We hebben in het seizoen van 2018 daarom vijf praktische veranderingen doorgevoerd:
1. Op hetzelfde moment als de reguliere trainingen organiseren we van mei tot en met september een training speciaal voor beginners. Deze trainingen worden verzorgd door een wekelijks wisselend tweetal van gevorderde spelers, zodat het beperkt ten koste gaat van de eigen training en beginners tegelijk kennis maken met de bestaande leden. 
2. Een vrijblijvend proefabonnement van twee maanden, waarna beginners tenminste de basis van onze sport een beetje onder de knie hebben.
3. Een apart trainingsmoment in de winter - vanwege ons enkele verlichte winterveld noodgedwongen niet op de traditionele woensdagavond - waarbij “niet duwen, wel hangen” een belangrijke aanpassing op de spelregels is.
4. In de winter maandelijks een zwembadtraining voor de beginnersgroep om, ten behoeve van het zelfvertrouwen op het koude water, te leren steunen en eskimoteren.
5. Een gek die de kar trekt in het bestuur.

De veranderingen van 2018 waren meteen een succes en begin 2019 waren we al met 10 leden gegroeid. Een groep die zich ondertussen verspreid heeft over verschillende niveaus, maar nog steeds met elkaar verbonden is als “Oogst 2018”. De enthousiaste verhalen die zij vertelden aan familie en vrienden zorgden ervoor dat de eerste geïnteresseerden in 2019 al ruim voor aanvang van het seizoen stonden te popelen om in mei te mogen meedoen met de beginnerstraining. Een vliegwiel dat sindsdien niet meer lijkt te stoppen. Eerlijkheidshalve moet gezegd worden dat de daarbij behorende groeipijn wel een regelmatig terugkerend thema is geworden in het bestuur.

Een belangrijk deel van de aantrekkingskracht van onze sport is ook de cultuur, die we vanaf 2018 actief zijn gaan uitdragen. Zowel van onze club en locatie als de sport in het algemeen. De verbroedering rond de vuurton na onze trainingen, met uitzicht op de ondergaande zon boven de skyline van Deventer, is al sinds lange tijd een moment om wekelijks naar uit te kijken. Ook het uitsluitend toernooien varen (en organiseren) en daardoor als groep regelmatig kamperen, hoort bij de cultuur en is een onderscheidende meerwaarde van onze sport. Door de kleinschaligheid voelt de kanopolowereld daarbij als een hechte familie (#canoepoloisfamily). Allemaal factoren die helpen om ons verhaal te versterken.

Het gestelde doel is ondertussen gerealiseerd en het gedroomde doel lijkt na vijf seizoenen in zicht. We zijn ondertussen met ruim 80 kanopololeden. Vorig jaar zijn we gepromoveerd naar de eerste klasse en dit jaar zijn we kampioen geworden in de jeugd en derde klasse. Deze winter vindt er voor het eerst in de geschiedenis van de kanopolodiscipline in Deventer een carrousel plaats, waarbij spelers heen en weer schuiven tussen de verschillende teams. Volgend jaar hopen we daardoor met de sterkst mogelijke combinaties aan de competitie mee te doen. En wie weet lukt het om de legendestatus van Deventer een klein beetje eer aan te doen en promoveren we na twaalf jaar afwezigheid weer naar de hoofdklasse. 
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